Демонстрационный вариант по ГЕОГРАФИИ
10 класс

Инструкция по выполнению работы

     Работа состоит из 28 заданий. На выполнение работы по географии
отводится 1,5 часа (90 минут).
     Ответы к заданиям А1 - А22, В4, В5  оцениваются по 1 баллу.
     Ответы к заданиям В1 – В 3 оцениваются по 0,25 баллов за каждое правильное соответствие, за весь правильный ответ - 2 балла.
     Работа содержит 1 задание - В 6, на которое следует дать
развёрнутый ответ. Ответ оценивается в 2 балла, по 1 баллу за правильный аргумент.
     При выполнении работы разрешается использовать географические
атласы для 10 классов, непрограммируемый калькулятор.

Система оценивания результатов выполнения демонстрационного варианта 
[bookmark: _GoBack] Максимальный первичный балл за выполнение всей работы – 32 балла.      Задание с кратким ответом, с выбором ответа, последовательностью цифр считается выполненным, если записанный ответ совпадает с эталоном. Задание с развернутым ответом оценивается в соответствии с критериями оценивания.
Рекомендуемая шкала перевода первичных баллов в школьные отметки
	Школьная отметка
	5
	4
	3
	2

	Первичный балл
	29-32 
(90-100%)
	23-28
(70-89%)
	16-22
(50-69%)
	15 и менее
(менее 50%)



	Номер 
задания
	Ответы
	Номер 
задания
	Ответы

	Номер задания
	Ответы

	А1

	1243
	А11
	4
	А21
	А2Б4В3

	А2

	А-власть
Б-срок
В- республика
	А12
	1
	А22
	125

	А3

	4
	А13
	2
	В1
	1А2В3Г4Б

	А4

	3
	А14
	2
	В2
	1Г2В3А4Б

	А5

	3
	А15
	4
	В3
	1Б2Г3А4В

	А6

	3241
	А16
	3
	В4
	213

	А7
	4
	А17
	1
	В5
	Канада

	А8
	А – национальных
Б – стран
В- мировым
	А18
	2
	
	

	А9
	3
	А19
	3
	
	

	А10
	4321
	А20
	24
	
	

	В6
	
1)  Станции, использующие в качестве топлива природный газ, меньше загрязняют атмосферный воздух;
ИЛИ при сжигании газа образуется меньше отходов.
2)  Ресурсообеспеченность углём в большинстве стран мира, в том числе и в России выше, чем природным газом,
ИЛИ при современных объёмах запасов и их использовании угля хватит на большее число лет, чем природного газа.




